



КОРЯЖЕМСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

№44 (1785)
12 НОЯБРЯ 2021 года

12+

ОФИЦИАЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ «ГОРОД КОРЯЖМА»

НОВАЯ ЖИЗНЬ КЕДРОВОЙ РОЩИ



Глава города Андрей Ткач, директор филиала АО "Группа «Илим»" в Коряжме Сергей Кривошапкин и директор филиала Западный БФ "Илим-Гарант" Вера Пуртова на мероприятии в обновленной кедровой роще

В минувший четверг в Коряжме прошло грандиозное событие: была открыта для посещения обновлённая кедровая роща! В соответствии с проектом, разработанным котласским центром дизайна «Август» по заказу филиала АО "Группы «Илим»" в Коряжме. На восстановление и благоустройство рощи предприятием было выделено 7,2 миллиона рублей. Такое решение принял Высший Совет благотворительного фонда «Илим-Гарант».

Выступая перед участниками торжественной церемонии директор филиала АО "Группы «Илим»" **Сергей Кривошапкин**, в частности, сказал:

– В этом году филиал отмечает своё 60-летие, и мы знаем и знали всегда, что история комбината напрямую связана с историей города. Именно здесь несколько веков назад было первое поселение горожан, которые заложили эту прекрасную кедровую рощу. Наш филиал чтит историю и традиции города и преподносит ему в обновлённом облике кедровую рощу!

– История у этой рощи очень

большая и я рад, что здесь присутствуют люди, которые стояли у начала её возрождения. Они своим трудом и настойчивостью побудили всех нас обратить внимание на этот природный памятник Коряжмы, – сказал в своём выступлении глава города **Андрей Ткач**. – Сегодня мы открываем экологическую тропу, которая станет связующим мостом между подрастающим поколением и городской историей. Уверен, что маленькие жители нашего города, которые ещё растут, с огромным желанием будут гулять в ней и узнавать не только историю Коряжмы, но и то, какие растения и животные населяют Север нашей страны.

Ещё раз поздравляю всех с сегодняшним замечательным событием и хотел бы искренне поблагодарить филиал АО "Группы «Илим»" в лице Сергея Николаевича Кривошапкина и вручить ему Благодарственное письмо за труд, который был вложен в обновление рощи.

Почётный гражданин города **Валерий Андреевич Мальчихин**, стоявший вместе со своими единомышленниками

у истоков возрождения рощи, рассказал о некоторых эпизодах той эпопеи.

– С огромным удовольствием наблюдаю за тем, как преобразуется Коряжма, и немножко с моей помощью, – поделилась настроением с собравшимися директор филиала «Западный» Благотворительного Фонда «Илим-Гарант» **Вера Пуртова**. – Средства на обновление кедровой рощи были выделены буквально в течение недели для того, чтобы решить вопрос финансирования проекта побыстрее. Думаю, что это место станет любимейшим для прогулок горожан, здесь так легко дышится. Роща безусловно станет «изюминкой» нашего города!

После этого глава города Андрей Ткач и Вера Александровна под звуки торжественной музыки разрезали символическую ленту (зелёного цвета!). И через арку, чем-то напоминающую входную группу храма преподобного Лонгина Коряжемского, участники открытия по мостику перешли внутрь кедрового парка, после чего началась первая экскурсия по посеве-

шему, словно помолодевшему уникальному месту.

Выложенная гравием дорожка быстро привела на распутье, но поворачивать никто не стал: здесь был указатель, который точно определял ваше будущее движение. Тем более, что тут как тут перед первыми гостями предстал "Кедровичок-лесовичок". И началось увлекательное путешествие по научно-познавательной тропе!

В её конце участников встретили ...две птицы-кедровика. Конечно, это были не они, а участницы театрального действия, первый акт которого стал разворачиваться тут же. И было любопытно наблюдать за тем, как о-очень ответственные и солидные люди получили фрагмент пазла, который надо было непременно сложить тут же с азартом сначала искали тех, у кого были остальные части картинки, а потом – и само растение.

Дело в том, что в этом месте парка высажены самые распространённые на Севере сорта деревьев и кустарника. С заданием справились все, за что получили от гида "Кедровичка"

своего рода зачётные очки: кедровые орешки.

...Выйдя из рощи, все вместе возвращались по новому маршруту: интерактивной тропе. Это такой своеобразный «Форт Байярд», только добрый. Продвигаясь по тропе, пешеходы отвечали на те или иные вопросы, внимательно выслушивая задания от местных «эколяж», и проявленная эрудиция отвечавших награждалась уже знакомыми нам кедровыми «баллами».

Завершилось общее приключение в Александровском парке. Здесь нам встретились скульптуры известных сказочных персонажей – лося, волка, воющего на луну, зайчика и лисицу-хитрованку. Хотя ничего сказочного в них не было: все эти зверушки-побегушки живут в наших лесах по-настоящему.

И уже окончательное завершение – горячий чай и искренние угощения от радушных организаторов, как верно подметил в своём выступлении Валерий Мальчихин, «сегодняшнего не рядового события».

Валентин ИВАНОВ
Фото автора